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Yukaridaki noktali zeminde verilen ¢cokgenin i¢ acila-
rinin élciileri toplami kac derecedir?

A) 180 B) 360 C) 900 D) 1260

B ic acilarinin dliciileri toplami 1080° olan cokgenin kac
kenari vardir?

A) 6 B) 7 C)8 D) 9

(1) Bir sekizgenin bir késesinden kag tane kdsegen cizi-
lebilir?

A)5 B) 6 C)7 D)8

(1) Bir dis acisinin dlgiisii 30° olan diizgiin cokgen kag
kenarhidir?

A)9 B) 10 C) 12 D) 15

(2.smemoni (@

Yukarida diizgiin altigenlerle olusturulan sekilde
x acgisinin 6lcusiu kac derecedir?

A) 30 B) 60 C) 90 D) 120

BYanda verilen diizgiin
cokgende B, C ve K
noktalari dogrusal,

m(B/C\D) =7xve
m(D/C\K) = 2x olduguna
gore, diizgiin cokgenin

kenar sayisi kactir?

A) 11 B) 10 C)9 D)8

Yandaki diizgiin altigende A B
m(FAE) = x, X
m(A/C\D) =y

olduguna gore, y

% orani kactir?

A)5 B) 4 C)3 D)2
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B Oguz Ogretmen “Cokgen kartlari oyunu oynayalim.” diyerek sinifa girer. Ogrencilerine birer kart dagitir ve bu karta diizgiin bir

Cokgenler, Diizgiin Cokgenler

cokgen belirleyip bu ¢cokgenle ilgili 6zellikler yazmalarini ister. Mert isimli 6grencinin kartinda yazan ifadelere ¢ok sasiran Oguz
Ogretmen, Mert haric tim dgrencilerine bu karttaki ifadeleri okur. Kartta yazan ifadeler séyledir:

Bu dlizgiin ¢cokgenin toplam késegen sayisi, kenar sayisinin % katidir.

Bir dis agisinin 8lgusu, bir ic acisinin élctisindn yarisi kadardir.

* (Ozel olarak bu cokgenin cevresi 108 cm’dir.
Mert’in yazdig: 6zelliklere uygun diizgiin cokgeni dogru olarak cizen Mustafa’nin elde ettigi sekil asagidakilerden han-
gisi olabilir?
A) B) C) D)
T S 24cm T

U T
\ S
18 cm
P R

P 24cm R

P 27 cm R

B Asli ile Zeynep ellerinde bulunan ¢ adet birbirine es diizgiin besgen bigcimindeki ve bir adet diizgln altigen bigimindeki karton-

lari yapistirarak asagidaki sekilleri olusturuyor.

oele

Sekil 1 Sekil 2

Asli, iki dizgiin besgen bigimindeki kartonu bir kdsesinden kdseler cakisacak sekilde yapistirarak Sekil 1’i, Zeynep de diizgln
besgen bicimindeki kartonla diizgln altigen bigimindeki kartonu birer kenari ¢cakisacak sekilde yapistirarak Sekil 2'deki gorseli
olusturuyor.

Buna goére, Asli’nin olusturdugu Sekil 1’deki x acisi ile Zeynep’in olusturdugu Sekil 2’deki y acisinin dlgtileri toplami
kac derecedir?

A) 148 B) 158 C) 168 D) 178
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@ Diizgiin Cokgenler

B + Uggenin dis agilari toplami x° dir.
+ Yedigenin bir késesinden y tane késegen c¢izilebilir.
» Karenin i¢ acilari toplami z° dir.

= Altigenin i¢ acilar toplami t° dir.

Yukaridaki ifadelerde x, y, z, t yerine gelecek sayilar
hangisinde dogru verilmistir?

X y z t
A) 180 4 360 540
B) 360 4 180 720
C) 360 5 360 1080
D) 360 4 360 720

9 I.  Duzgln gokgenlerin bir i¢ acisi ile dis agisi daima bir-
birine esittir.

Il. n kenarli bir diizgiin ¢okgenin bir dis agisinin dlgist

o

formala ile hesaplanir.

IIl. Dizgin sekizgenin bir i¢ agisi, bir dis agisinin 3 kati-

dir.
Yukarida verilen ifadelerden hangileri daima dogru-
dur?
A) Yalniz Il B) I ve lll
C) Il ve NI D) I, Il ve lll

(D) Bir dis agisinin él¢iisii 30° olan diizgiin gcokgenin bir
kenarinin uzunlugu 4 cm olduguna gére, cevre uzun-
lugu kac¢ santimetredir?

A) 48 B) 36 C) 24 D) 18

D C

I. Bir kbsesinden 2 tane késegen cizilebilir.

Il. Bir dis acisi 45° dir.

III. ic acilan &lciileri toplami alti tane 90° lik agiya esittir.
IV. Cizilebilecek tim kdsegenlerin sayisi 5'tir.

Yukarida ABCDE diizgiin besgeni icin verilen ifade-
lerden hangileri dogrudur?

A) L lllve IV B) I, Il ve Il
C) I, Il ve IV D) I, II, Il ve IV

(51D Asagida verilen I, II, Il ve IV numarali sekiller diizgiin
cokgenlerdir.

© ¢

Bu cokgenlerin hangisinde késegen yanlis ¢izilmis-
tir?

A) IV B) Il o)l D)
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B Selma, diizgun besgen seklindeki Sekil 1’deki kartonu kesikli gizgiler boyunca keserek Sekil 2'deki a agisini olusturuyor. Suna
ise duzgln altigen seklindeki Sekil 3'teki kartonu kesikli ¢izgiler boyunca keserek Sekil 4’teki b agisini olusturuyor.

Diizgiin Cokgenler

Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3 Sekil 4

Selma’nin kestigi sekil eskenar Giggen, Suna’nin kestigi sekil diizgiin besgen seklinde olduguna gore, a ile b acisinin
olculeri toplami ka¢ derecedir?

A) 60 B) 70 C) 80 D) 90

Asagida bulunan dizgiin ¢cokgen bicimindeki kagit kesikli gizgiler boyunca kesilerek birbirine es tiggen bigimindeki kégitlar elde
edilecektir.

Elde edilen birbirine es U¢gen bicimindeki kagitlardan bazilar kenarlari cakisacak sekilde yapistirilarak asagidaki sekil olustu-
rulmustur.

Buna gore, olusturulan sekilde gésterilen a ve b acilari icin b — a farki ka¢ derecedir?

A) 20 B) 25 C) 30 D) 35
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@ Dortgenler

D ‘ L

N M

KLMN paralelkenari icin asagidaki ifadelerden han-
gisi yanhstir?

A) m(N) + m(M) = 180°

B) m(L) + m(M) = 180°

W .

C) m(N) = m(L)
D) m(L) = m(M)

KLMN eskenar dértgeninde m(Ia\l\M) =110° ve
[NM] L [PL] olduguna gbre, m(PLM) kag derecedir?

A) 70 B) 30 C) 20 D) 10

B Es ADEG ve EGBC dikddrtgenleri birlestirilerek asagidaki
ABCD karesi elde ediliyor.

D E C

A G B

[BD] karenin késegeni olduguna gére, m(éF\B) kac
derecedir?

A) 60 B) 45 C) 30 D) 15

7. SINIFMODUL o

9x

3x

Yukarida verilen ABCD ikizkenar yamugunda
m(DAB) = 3x ve m(DCB) = 9x olduguna gére, x kac de-
recedir?

A) 15 B) 30 C) 45 D) 60

[E1) Asagida AGFB ve CFED kareleri ve bu karelere ait sira-
siyla [AF] ve [DF] kdsegenleri verilmistir.

A B
C D
G F E

Buna gore, m(ﬁ)) kac derecedir?
A) 45 B) 60 C) 90 D) 135

() Asagidaki sekilde ABCD kare, EDGF paralelkenar ve
DKHG dikdortgendir.

E F

C

K H

2.m(C/D\K) = m(A/D\E) ve m(E/D\G) =120° olduguna gore,
m(CDK) kac derecedir?
A) 10 B) 20 C) 30 D) 40
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Melih elinde bulunan oyuncak tren raylari ile asagidaki gibi bir dizenek olusturmustur.

Bu dlzenekte tren raylarinin altinda kalan kisim yamuk seklinde olup |, II, Il ve IV numaral tren raylari birbirine paraleldir.
Buna gore, diizenekte olusan acilar ile ilgili agsagidakilerden hangisi yanhstir?

A) x +a=180°

Y ]

al)

B)c+d=180°

B Ali, kare seklindeki karton k&gitlara asagidaki islemleri yapiyor.

ch Sekil 1l

Sekil IV’teki gibi yapistiriyor.

3

Ali 6nce Sekil I'deki kare seklindeki karton k&gidi kesikli ¢izgi boyunca kesiyor, pargalar Ust Uste gelmeyecek ve arala-
rinda bosluk kalmayacak sekilde Sekil 1I'deki gibi ayni dogrultuda yapistiriyor. Daha sonra Sekil l1I'teki kare seklindeki karton
kagidi kesikli gizgiler boyunca kesiyor, parcalardan iki tanesini Ust Uste gelmeyecek ve aralarinda bosluk kalmayacak sekilde

Cla+x=c+y

Sekil Il

Sekil IV

Dortgenler @

D)b+x=a+c

Buna gore, Sekil Il ve Sekil IV’'teki boyali olan agilarin él¢iileri toplami asagidakilerden hangisidir?

A) 90°

SISINAV

B) 120°

_ 2.sIIFmopdL ({

C) 135°

D) 180°




@ Dortgenler

D A B

X+ 10°

2x —20°
D C

Yukarida verilen ABCD paralelkenarinda
m(ABC) = x + 10° ve m(ADC) = 2x — 20° olduguna
gore, m(DAB) kac¢ derecedir?

A) 40 B) 60 C) 100 D) 140

(72D Asagida verilen ABFG paralelkenar, ACFG ve BDEF ikiz-
kenar yamuklari birbirine estir.

G F E
110°

A B C D

m(A/G.\F) = 110° olduguna goére, m(gﬁ:) kac derece-
dir?

A) 40 B) 60 C) 70 D) 110

120°

E

Yukarida verilen sekilde ABCD kare, ICEIl = IDCI ve
m(BCE) = 120° olduguna gére, m(BEC) ka¢ derece-
dir?

A) 25 B) 30 C) 35 D) 40

" 7.SINIFMoDiL o

BAgaglda verilen ABCD dikdértgeninde m(B//-WE) = 5b,
m(BEA) = 4b, m(CDE) = a ve m(DEC) = 2a’dir.

A D
5b a
4b 2a
B E C

Buna gére, a + b toplami ka¢ derecedir?

A) 10 B) 20 C) 40 D) 80

(51D Asagida verilen iki eskenar dértgen [DE] ile birlestirilmis-
tir.
A F

100° 110°

160° 150°

C H

m(CDE) = 160°, m(ADE) = 100°, m(FED) = 110° ve
m(DEH) = 150° dir.
Buna gére, m(B/A\D) + m(Eﬁi) toplami kag derecedir?

A) 200 B) 180 C) 160 D) 140
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Dortgenler

E Asagida verilen bariyer, site sakinlerinin can ve mal glvenligini saglamak ve ayni zamanda yabanci araglarin site icerisine gir-
mesini engellemek amaciyla yapilmistir.

Bariyerin kollari esit sekilde acilirken bir ariza yasanmis ve kollar asagidaki gibi kalmistir.

yer

Ekip, arizayi onarmaya gelene kadar bariyerin iki kolunun uglari arasina yere paralel bir tahta parcasi konularak kollarin asagi
dogru inmesi engellenmis olup ABCD bdlgesi ikizkenar yamuk seklini almistir.

Bariyerin bir kolu ile tahta parcasi arasinda olusan acinin él¢iisii 130° olduguna goére, bariyerin kollari ka¢ derece acil-
diktan sonra arizalanmistir?

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60

Asagida Sekil 1’de bulunan eskenar dértgen seklindeki kagit kesikli gizgiler boyunca kesilmisgtir.

%

Sekil 1 Sekil 2

Kesilen k&git dikdoértgen seklinde olup geriye kalan kisim Sekil 2’de gosterilmistir. Olusan lGggenlerden ayni harfle gosterilen
tcgenler es olup Uggenlerin her biri ikizkenar t¢cgendir.

A ile gosterilen Gcgenlerin ikiz kollarindan biri ile kesilen dikdértgenin kisa kenari arasinda kalan aginin él¢list 70° ol-
duguna gore, B ile gésterilen licgenin tepe acisinin él¢iisii ka¢c derecedir?

A) 140 B) 110 C) 70 D) 40
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@ Eskenar Dortgenin Alani

D 1br - [ Yanda verilen PRST A
K [1br ! eskenar dortgeninde
; [PL] 1 [RS],
R
ISTI =20 cm ve
L N L
A(PRST) = 240 cm?
olduguna gére, IPLI s
M kac santimetredir?
. . . . . A) 12 B) 16 C) 20 D) 24
Yukaridaki kareli zeminde verilen KLMN eskenar dort-
geninin alani ka¢ birimkaredir?
A) 12 B) 24 C) 36 D) 48
[Z2) Yanda verilen KLMN K
eskenar dértgeninde [E1) Yanda verilen KLMN K
IKMI =12 cm ve ; eskenar dértgeninde
ILNI'=10 cm ILNI = 16 cm ve L 5
olduguna gore, A(KLMN) L N 3 A(KLMN) = 64 cm?
kac¢ santimetrekaredir? !
¢ : I olduguna gore, IKPI M
kac santimetredir?
M A)4 B) 6 C)8 D) 10
A) 30 B) 60 C) 90 D) 120
B 1br - [ Yanda verilen ABCD ve CEFG A
I1br ; eskenar dortgenleri birbirine
3 estir.
} A, C, F noktalari dogrusal olmak
; uzere, B D
! IAFI = 18 cm ve
IEGI = 4 cndir. C
<> @ Buna gore, eskenar dértgenle-
rin alanlar toplami kac¢ santi- £ 5
metrekaredir?
Yukarida kareli zeminde verilen eskenar dértgenler-
den hangilerinin alanlari birbirine egittir? } F
A) lile Il B) lile IV
C) llile 1N D) lll ile IV f A) 18 B) 24 C) 36 D) 72
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Eskenar Dortgenin Alani

Deniz, asagida verilen dikdortgen seklindeki arkasi yapiskanli beyaz kagidin Uzerine, birbirine es eskenar dortgenler ¢izip yesil

renge boyamigtir.

Boyadigi G¢ eskenar ddrtgen ve bir de yarim eskenar dértgeni keserek kupasinin tizerine yapistirmistir. Dikddrtgen seklindeki
bu kagidin kisa kenar uzunlugu 7 cm, uzun kenar uzunlugu 17,5 cm’dir.

Buna gore, Deniz’in kupasina yapistirdigi seklin kupada kapladigi alan asagidakilerden hangisidir?

A) 52,5 cm? B) 60,25 cm? C) 61,25 cm? D) 64,25 cm?

B Selin, odasindaki duvara ¢ adet birbirine es eskenar dértgen seklinde ayna takacaktir. Aynalar, kseleri cakisacak sekilde

asagidaki gibi yan yana duruslari ayni olacak sekilde takilacaktir.

Aynalarin A ve B kdseleri arasindaki uzaklik 30 cm’dir. Her bir aynanin kesikli gizgiler ile gosterilen kdseleri arasindaki uzaklik
6 cm’dir.
Buna gore, eskenar doértgen bicimindeki bu aynalarin santimetrekare cinsinden alanlari toplami asagidakilerden han-
gisidir?

A) 60 B) 80 C) 90 D) 120
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@ Yamugun Alani

® "

[1br

Yukanidaki kareli zemin lizerinde verilen ABCD ikizke-
nar yamugunun alani ka¢ birimkaredir?

A) 24 B) 26 C) 28 D) 30
a Yanda verilen A 6 cm D
ABCD yamugunda
[DH] L [BC], 5cm
|AD| = 6 cm,
_ ol
|[HCI =3 cm, B 7 em H3om C

IBHI =7 cm ve
IDHI = 5 cm’dir.
Buna gore, A(ABCD) ka¢ santimetrekaredir?

A) 20 B) 40 C) 50 D) 80
[E1D Yanda verilen ABCD dik A aem D
yamuk ve [AB] L [BC] dir.
|AD| =4 cm,
7 cm
|ABl =7 cm ve
IBCI=8cm a!
B 8cm C
olduguna goére, A(ABCD)
ka¢ santimetrekaredir?
B A) 34 B) 36 C) 38 D) 42

" 7.SINIFMoDiL o

(22D Yanda verilen ABCD dik 15 om

] >

yamugunda

IBCl =7 cm,

IADI = 15 cm ve
A(ABCD) = 110 cm? dir.

Buna gére, IABI ka¢ santimetredir?
A)8 B)9 C) 10

(1) Yanda verilen PRST P 16cm T

yamugunda
[PH] L [RS],
IPTI=16 cm

B 7cm C

D) 11

IRSI =24 cm ve -]

R H
A(PRST) = 200 cm?
dir.

24 cm

Buna gére, IPHI ka¢ santimetredir?
A)8 B) 10 C) 12

(1D Yanda verilen K

D) 14

KLMN ikizkenar

yamugunda
IPRI =6 cm,

B
IKPI =8 cm ve L P
A(KLMN) = 80 cm? dir.

Buna gore, ILPI ka¢ santimetredir?
A)5

B) 4 C)3

=
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Yamugun Alani @

Asagida Sekil 1’de verilen paralelkenar seklindeki karton kagit énce Sekil 2’deki gibi uzun kenarlarinin bir kismi cakisacak se-
kilde kesikli ¢izgi boyunca ortadan, daha sonra kisa kenarlarinin bir kismi ¢cakisacak sekilde kesikli ¢izgi boyunca ortadan kat-
laniyor. Katlamalardan sonra Sekil 3'te bulunan dik yamuk elde ediliyor.

/ / /////A\\ B

12 br
Sekil 1 Sekil 2 Sekil 3

Sekil 1’deki paralelkenarin ylksekligi 8 br ve Sekil 3'te bulunan dik yamugun alt taban uzunlugu 9 br'dir.

Buna gore, elde edilen dik yamugun én yiiziiniin alani kag br2 dir?

A) 15 B) 20 C) 25 D) 30

(1D Mehmet kareli defterine asagidaki gibi “MAT” kelimesini yazmistir.

A
N

Es karelerin kenar uzunluklari 4 cm olup M harfinin altinda kesikli gizgilerle gdsterilen yamuklarin alanlar toplami x'tir.

Buna gére, T harfinin kareli zemin lizerinde kapladigi alan ile x’in toplami kag cm? dir?

A) 340 B) 342 C) 368 D) 448
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@ Alan ile ilgili Problemler

o) o

[1br

Yukarida kareli zemin lizerinde verilen boyali bélge-
nin alani ka¢ birimkaredir?

A) 25 B) 26 C) 27 D) 28

10 cm

F4cmG

Yukarida verilen ABCD ve EFGH dikdértgenlerinin
alanlar birbirine esit olduguna gére, EFGH dikdort-
geninin cevre uzunlugu ABCD dikdértgeninin cevre
uzunlugundan ka¢ santimetre daha fazladir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

1) Asagida verilen sekilde ABG dik tiggen, ABCF dikdortgen
ve FCDE dik yamuktur.

A F3cmE
4 cm
1 ol
G 6cm B C 6cm D

IGBI = ICDI =6 cm, IFEl =3 cm, |IABl =4 cm ve
A(AGDE) = 70 cm? olduguna gére, IBCI ka¢ santimet-
redir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16

B Asagida verilen ABCD yamugu bir geminin yan yuzeyi
olarak tasarlanmistir.

A D

B C

Bu ylizeye paralelkenar seklinde iki es pencere agilacak-
tir. Pencerelerin ylksekligi 1 m ve bu yUkseklige ait pen-
cerelerin kenar uzunlugu 2 m’dir.

IBCI = 20 m, IADI = 30 m ve alt yilizey ile list ylizey
arasi en kisa uzaklik 10 m olduguna gore, pencereler
hari¢ olusan alan ka¢ metrekaredir?

A) 246 B) 248 C) 250 D) 252

B Asagida verilen motif modeli birbirine es karelerden ve bir-
birine es eskenar dortgenlerden olusmaktadir.

5cm

Karenin bir kenar uzunlugu 5 cm ve |AB| = 23 cm oldu-
guna gore, boyali bélgelerin alanlari toplami ka¢ san-
timetrekaredir?

A) 80 B) 85 C) 91 D) 95
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Alan ile ilgili Problemler

a Sinan Ogretmen, tahtaya santimetrekare cinsiden alanlari ayni olan dért farkli dértgen gizer.

paralelkenar eskenar doértgen dikdortgen yamuk

Bu dértgenler ile ilgili asagidaki bilgileri verir:

+ Yamugun yiksekliginin uzunlugu, dikdértgenin kisa kenar uzunluguna esittir.

+ Eskenar dértgenin késegenlerinden birinin uzunlugu, paralelkenarin gizilen yliksekligine ait taban uzunluguna esittir.
+ Dikdértgenin uzun kenar uzunlugu, eskenar dértgenin kdsegenlerinden birinin uzunluguna esittir.

+ Yamugun alt taban uzunlugu ile st taban uzunlugunun toplami 12 cm’dir.

+ Dikdértgenin kisa kenar uzunlugu 4 cm’dir.

Sinan Ogretmen, bu bilgilerden yararlanarak égrencilerinden, paralelkenara ait yiiksekligin uzunlugunu bulmalarini istemistir.

Buna gore, dogru cevabi veren 6grenci, asagidakilerden hangisini séylemis olabilir?

A)2cm B) 3cm C)5cm D) 6 cm

Asagida verilen kroki, bir siteye aittir.

24 m 12m 12m
[T ]
otopark
20m 20m
16 m
16 m
€
o
(aV]
18m 12m 12m
14 m
20m
12 m otopark
1 L]
20m 16m 10m

Bu sitede; tabani dikdértgen olan dért es apartman, yamuk seklinde iki tane otopark ve eskenar dértgen seklinde bir havuz bu-
lunmaktadir.

Buna gore, yesil renkli bélgenin alani kag metrekaredir?
A) 1776 B) 1724 C) 1686 D) 1674
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